



加快构建新发展格局 着力推动高质量发展

踔厉奋发 助推丽泽高质量发展

中国共产党第二十次全国代表大会是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。按照市委市政府提出的“三环里新城看丽泽”的指示精神，乘着“两区”建设和“城南行动计划”的东风，厚积薄发的丽泽金融商务区迎来新的发展契机。丽泽金融商务区工委书记、管委会主任李国龙介绍：“如今的丽泽金融商务区，南区已经完成了19个项目的土地供应，首创中心、青海金融大厦、长城资产、平安金融中心等13个项目已经释放了190万平方米的产业空间。同时，统一布局的5G基站、首批铺设5G的商务楼宇将为实现智慧金融、创新金融产品和应用场景提供技术保障，丽泽已经成为一座崭新的金融之城，我们对未来发展充满了信心。”

抢跑数字金融新赛道 金融创新生态圈日臻完善

在丽泽金融商务区发展数字金融的赛道上，数字人民币可谓点睛之作。中国人民银行数字货币研究所、国家数字金融技术检测中心落户丽泽，成功举办两届(2021、2022)中国(北京)数字金融论坛。在丽泽南区D片区打造“数字金融科技示范园”，成为北京法定数字货币试验区，成立“数字金融创新发展联盟”，发布“丽泽数字一卡通”，多家数字金融企业应用场景如雨后春笋般涌现……

截至目前，丽泽金融商务区入驻企业共计953家，其中金融企业450家，新兴金融企业423家，占金融企业的94%。按照“首都金融改革试验区、新兴金融产业集聚区”的功能定位，丽泽金融商务区坚持“金融+科技”产业体系，大力发展现代金融商务新业态，锚定数字金融、普惠金融、产业金融、绿色金融、国际金融五大方向，助力开创首都金融发展新格局。

打通区域交通微循环 打造“立体城市活力中心”

丽泽金融商务区不断优化商务区小环境，打通区域交通微循环，丽泽南区3条主干路建成通车，13条次、干支路基本建设完成，今年底丽泽南区将实现全部道路建成。

栽下梧桐树，引来金凤凰。丽泽金融商务区毗邻北京西站、北京南站和北京丰台站3个高铁站，汇聚5条地铁线。目前，地铁14号线全部建成通车，地铁16号线计划今年年底通车。未来，将有地铁14号线、16号线、新机场线、丽一金线以及11号线5条地铁线汇聚在丽泽商务区站，“一站五轨”交通枢纽、复合型“立体城市活力中心”正逐步实现。此外，高标准建设丽泽城市航站楼综合体，践行TOD站城一体化设计理念，率先实现区域交通一体化，为国内外商旅人士提供快速值机、行李托运服务、四通八达的交通基础设施，将促进丽泽金融商务区与世界互联互通，打造国际化金融商务区。

践行“绿城九法”理念 助推高质量生态发展

森林绕城，绿道连城。俯瞰丽泽金融商务



区，鳞次栉比的楼宇围绕着核心区内的70亩中心公园，三环城市公园绿带、金中都遗址文化带、莲花河景观带三条绿化带穿插其中，规划绿地区域内34公里长的生态慢行步道与商务区楼宇交相辉映，共同构建出一幅现代建筑与园林和谐共生的画卷。

作为“北京市绿色生态示范区”，丽泽金融商务区规划总面积达2808亩的绿地和水域，建设五大城市公园群，从商务区的任何一栋办公楼出来，300米内即可到达1公顷以上绿地，5分钟内到达生态慢行步道，实现“开窗见绿、下楼进绿”，国内首个园林式金融商务区初具规模。

截至目前，滨水文化公园一期、城市运动休闲公园一期已经对外开放，累计开放绿地552亩，成为商务办公人群和周边居民户外散步游憩的新去处。此外，保障丽泽金融商务区新建建筑100%均为绿色建筑，目前绿色建筑星级认证项目共计14个，高端商务和现代化城市森林体系融合的模式在丽泽金融商务区渐成现实。

持续优化营商环境 积极提供“一站式”服务

丽泽金融商务区影响辐射范围总建筑面积约1200万平方米，未来还将释放出约278万平方米的高端产业空间，多项举措推动丽泽成为数字金融发展新高地，为首都数字金融发展抢占制高点。

筑巢引凤，花开蝶自来。为打造优质的企业服务软环境，丽泽金融商务区管委会为企业提供管家式服务，建立“双楼长”工作模式和企业“接诉即办”工作机制。依托丽泽企业家联合会，多次邀请成员单位会商丽泽规划建设，强化政企联动，吸引企业参与丽泽发展，打造企业家“朋友圈”。积极引进政务服务功能，成立丽泽商务区政务服务分中心，将相关部门纳入企业服务体系，为企业提供“一站式”服务。

丽泽金融商务区同步完善居住、教育、医疗、商务、休闲、文化等功能配套，构造功能复合的24小时生活圈，建设具有全球影响力和消费活力的金融城。

扶摇乘风起，凭栏眺无极。十年间，丽泽金融商务区区域面貌日新月异，商务区影响力日益扩大，商务区工作生活的人们幸福指数不断攀升，丽泽金融商务区这支妙笔正在生花。

丽泽金融商务区工委书记、管委会主任李国龙表示：“下一步，我们将会在党的二十大精神指导下，以务实肯干的精神、过硬的本领，聚焦新兴金融、数字金融，用最新的理念、最新的技术、最新的政策建设丽泽金融商务区。坚持人民满意的初心不变，用我们自己的辛苦指数换取入驻企业的满意指数和周边居民的幸福指数。将商务区全面建成首都发展新增长极，具有国际影响力的全球新兴金融高地。”

通讯员 徐国红 张冰涵

党的二十大报告提到了这些精神

伟大建党精神

大会的主题是：高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

钉钉子精神

我们以钉钉子精神纠治“四风”，反对特权思想和特权现象，刹住了一些长期没有刹住的歪风，纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾。

历史自觉和主动精神

中国人民的前进动力更加强大、奋斗精神更加昂扬、必胜信念更加坚定，焕发出更为强烈的历史自觉和主动精神，中国共产党和中国人民正信心百倍推进中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

斗争精神

坚持发扬斗争精神，增强全党全国各族人民的志气、骨气、底气，不信邪、不怕鬼、不怕压，知难而进、迎难而上，统筹发展和安全，全力战胜前进道路上各种困难和挑战，依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

社会主义法治精神

加快建设法治社会，弘扬社会主义法治精神，传承中华优秀传统文化，引导全体人民做社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者，努力使尊法学法守法用法在全社会蔚然成风。

中国共产党人精神谱系

广泛践行社会主义核心价值观，弘扬以伟大建党精神为源头的中国共产党人精神谱系，深入开展社会主义核心价值观宣传教育，深化爱国主义、集体主义、社会主义教育，着力培养担当民族复兴大任的时代新人。

劳动精神 奋斗精神 奉献精神 创造精神 勤俭节约精神

统筹推进文明培育、文明实践、文明创建，推进城乡精神文明建设融合发展，在全社会弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神，培育时代新风新貌。

战斗精神

加强军事学习教育，繁荣发展强军文化，强化战斗精神培育。

人民首创精神

全党要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，树牢群众观点，贯彻群众路线，尊重人民首创精神，坚持一切为了人民、一切依靠人民，从群众中来、到群众中去，始终保持同人民群众的血肉联系，始终接受人民批评和监督，始终同人民同呼吸、共命运、心连心，不断巩固全国各族人民大团结，加强海内外中华儿女大团结，形成同心共圆中国梦的强大合力。

来源：人民日报

丰台青年：为实现丰台高质量发展贡献青春力量

丰台区花乡街道天伦锦城社区党总支书记、居委会主任 钱诚

在过去的几年里，基层社区工作坚持在发展中保障民生，青年志士积极报名参与社区疫情防控；接诉即办向未诉先办转变，用心用情解决百姓的急难愁盼；民生福祉在不断增进，百姓获得感幸福感安全感明显提升；文化广场内叔叔阿姨彼此诉说着园区持续向好的变化，居民在朋友圈内晒出的不同感悟与幸福，见证了为民造福是执政为民的本质要求。作为一名基层社区书记，我心潮澎湃，备受鼓舞，我会以青年人的壮志豪情，继承前辈的精神和事业；我会以基层社区书记的责任担当，继续深入群众、立足本职、真抓实干，带领辖区居民共同奋斗创造美好生活，不断实现人民对美好生活的向往。



钱诚

沈艳婷

首都大厦党总支书记、总经理 沈艳婷

我将带领首都大厦一如既往、坚定不移地紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，学习宣传贯彻党的二十大精神，把企业发展融入新时代首都发展，践行“妙笔生花看丰台，拼搏奋斗见行动”的指示要求，珍惜时代机遇，坚持首善标准，坚持党建引领高质量发展，聚焦引进、培育、发展适应首都高精尖产业，为入驻企业提供高品质服务，做企业的成长伙伴，以昂扬的精神面貌推动楼宇高质量发展；始终听党话、跟党走、感党恩，积极履行社会责任，把实现“企业梦”融入到实现“中国梦”的壮阔奋斗中，推动党的二十大精神在首都大厦落地生根，为丰台区“倍增追赶”和新时代首都发展作出新的贡献。



把实现“企业梦”融入到实现“中国梦”的壮阔奋斗中，推动党的二十大精神在首都大厦落地生根，为丰台区“倍增追赶”和新时代首都发展作出新的贡献。

北京元六鸿远电子科技股份有限公司副董事长 郑小丹

加快构建新发展格局，着力推动高质量发展。未来，我将牢记初心使命，继续坚守实业发展，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，为推动建设制造强国、航天强国贡献我们最大的力量，为全面建设社会主义现代化国家，为全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗！



郑小丹

许泽玮

91科技集团董事长、党支部书记 许泽玮

作为一名青年科技创业者，正是因为身处新时代，我们才能迅速成长，感恩新时代给予我们机会和力量。习近平总书记在党的二十大报告中提到要深入实施创新驱动发展战略，这是我们的福音，让我们有了更加坚定的信心把科技企业发展得更大、更强，把个人的理想追求和企业的发展融入国家和民族的事业中，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而奋勇前进。

